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УДК 378.091.12.011.3 - 051: 005.336.2
ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ВИКЛАДАЧА -
ЕФЕКТИВНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ

Л.К. Овсянникова, С.С. Орлова

У сучасних умовах інтеграції вищої освіти України до європейського
простору вищої освіти особливо важливим суб’єктом освітньої діяльності
стають науково-педагогічні працівники, які покликані формувати універсальні
компетентності у майбутніх фахівців. Тому, якість підготовки молодого
фахівця залежить від професійного рівня науково-педагогічних працівників
закладів вищої освіти. Компетентності, одержані науково-педагогічним
працівником під час підготовки, не можуть бути актуальними протягом усієї
кар’єри викладача, тож постає необхідність оновлення знань, умінь, навичок
викладача та підвищення рівня здатності їх застосування у своїй професійній
діяльності.

Неперервне розширення функцій професійної діяльності викладачів,
пов’язане з соціальними умовами, з розвитком науки та виробництва, новими
освітніми практиками у вищій освіті: посилення наукової та навчально-
методичної діяльності викладача у зв’язку із визначенням рівня його наукової
та професійної активності; інтенсифікація профорієнтаційної роботи задля
залучення студентів до навчання у закладі вищої освіти; створення нових
спеціальностей та розроблення освітніх програм і навчальних планів
підготовки.

Професійна компетентність викладача - це особистісні можливості
викладача, які дозволяють йому самостійно і ефективно реалізувати цілі
педагогічного процесу. Іншим визначенням «професійної компетентності» є
якість дії працівника, що забезпечує ефективність вирішення професійно-
педагогічних проблем і типових професійних завдань, які виникають у
реальних ситуаціях педагогічної чи науково-педагогічної діяльності, і залежить
від кваліфікації, загальноприйнятих цінностей моралі та етики, володіння
освітніми технологіями, технологіями педагогічної діагностики (опитування,
індивідуальні та групові інтерв’ю) та психолого-педагогічної корекції,
життєвого досвіду, постійного удосконалення методів навчання та викладання
навчальних дисциплін і предметів, використання наукової літератури та інших
джерел інформації для створення сучасних форм навчання. Це передбачає
практичну реалізацію принципу освіти протягом життя.

Якість освіти у закладі вищої освіти залежить від трьох чинників: хто
навчає, як навчає і кого навчають. Але першочергова роль належить
викладачеві, який має бути активним організатором, наполегливим, освіченою
людиною з високою загальною культурою і професійною майстерністю, яка
вивчає нові педагогічні технології і впроваджує їх у практику своєї роботи, в
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життя [1]. Як показали дослідження [1], студенти на перше місце в діяльності
викладача ставлять його інтелект, уміння навчати мислити. Імпонує студентам
гострота думки викладача, одержимість своєю наукою, багатий життєвий
досвід, висока педагогічна культура, уміння вільно й цікаво розповідати, це має
бути цільна, гармонійна особистість.

«Перехід» викладача з більш низьких рівнів на більш високі досягається у
процесі професійного самовдосконалення: через самоосвіту (самостійне
оволодіння найновішими науковими досягненнями). Самоосвіта викладача - це
провідна форма вдосконалення професійної компетентності, що полягає в
засвоєнні, оновленні, поширенні й поглибленні знань, узагальненні досвіду
шляхом цілеспрямованої, системної самоосвітньої роботи, спрямованої на
саморозвиток та самовдосконалення особистості. Самоосвіта викладача не
повинна зводитися до відновлення знань, якими він оволодіє, мова йде про
пошук нових напрямків у методиці та організації навчально-виховного процесу.

Визначимо, яким із складових освіти науково-педагогічні працівники
можуть підвищувати рівень професійної компетентності за видами діяльності:

- навчальна діяльність - передбачає удосконалення педагогічної
майстерності, загальнокультурного рівня (спеціалізація; підвищення
кваліфікації; стажування; самоосвіта; практичний досвід);

- методична діяльність (удосконалення існуючих та розробка нових
принципів, форм, методів організації навчального процесу, створення
комплексів задач і завдань із предмета, дидактичних матеріалів,
навчальнонаочних посібників, що використовуються на навчальних заняттях) -
передбачає удосконалення педагогічної майстерності, загальнокультурного
рівня у напрямку забезпечення єдності наукового та освітнього процесів
(підвищення кваліфікації; стажування; самоосвіта; практичний досвід);

- наукова діяльність (одержання нових знань та (або) пошук шляхів їх
застосування, основними видами якої є фундаментальні та прикладні наукові
дослідження; забезпечення єдності наукового та освітнього процесів) -
передбачає підвищення наукової кваліфікації (навчання за програмами третього
(освітньо-наукового) та наукового рівнів вищої освіти; здобуття наукової
кваліфікації поза аспірантурою і докторантурою; наукове стажування;
самоосвіта);

- організаційна діяльність (удосконалення організаційних основ
навчальної, наукової, методичної, виховної діяльності університету та системи
національної освіти загалом, координації навчально-виховної та науково-
методичної складової на всіх рівнях та підвищення ефективності освітнього
процесу) - (самоосвіта; практичний досвід) [2].

Таким чином, професійний обов’язок викладача полягає не лише в тому,
що він зобов’язаний допомогти молодій людині стати не тільки
висококваліфікованим фахівцем, але й творцем високої культури.
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ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ
ЕКОНОМІСТІВ В УМОВАХ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ
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Постановка проблеми. Сьогодні найважливішою вимогою до вищої
освіти стає приведення рівня професійної підготовки і якості фахівця
відповідно до потреб суспільства. При підготовці конкурентоспроможного
фахівця, необхідно врахувати перевагу інтегрованих системних процесів, які
все більше охоплюють науку, культуру і освіту. Це тягне за собою реформи в
методології і технології освіти, результатом яких має стати формування
інтегрованого мислення в учнів, яке можливе лише при використанні в
навчальному процесі міждисциплінарної інтеграції. Ця проблема актуальна і
для математичної освіти, так як професійна діяльність майбутніх фахівців має
виражений інтегративно-міждисциплінарний характер.

Тому мета дослідження полягає у визначенні ролі міждисциплінарної
інтеграції у процесі формування математичної компетентності студентів
економічних спеціальностей.

Виклад основного матеріалу. В основі навчання майбутніх економістів
лежить компетентнісний підхід до організації та здійснення навчального
процесу з математики. Ми вважаємо, що «компетенція» розглядається як коло
повноважень будь-кого, коло питань, в яких дана особа володіє знаннями,
досвідом; галузь знань або практики, в якій компетентна особа володіє
великими знаннями і досвідом практичної діяльності.

В наш час існує певна проблема між ізольованим вивченням у ЗВО
дисциплін різних навчальних циклів і використанням отриманих знань у
майбутній професійній діяльності. На нашу думку, вирішенням цієї проблеми є
міждисциплінарна інтеграція в процесі підготовки студентів на базі побудови
та розв’язання різних прикладних та професійних задач.

Інтегроване навчання ставить перед собою такі завдання:
- сформувати цілісну картину про навколишній світ, систематизувати

знання та навики;
- досягти рівня конкурентоспроможної та якісної освіти;
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